ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 
ΕΓΓΡΑΦΩΝ/ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ 
ΑΘΛΗΤΩΝ –ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ

                                                Γενικά – Ορισμοί

1.1 Γενικά

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι Περί των Εγγραφών και Μεταγραφών Κανονισμοί της Κυπριακής Ομοσπονδίας Πανεπιστημιακού Αθλητισμού. 

2. Οι παρόντες Κανονισμοί εκδίδονται και τροποποιούνται όπως ορίζεται στο Καταστατικό της Κ.Ο.Π.Α.. Νοείται ότι όπου οι πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών συγκρούονται με πρόνοιες του Καταστατικού της Κ.Ο.Π.Α., οι τελευταίες υπερισχύουν και τυγχάνουν εφαρμογής.

1.2 Ορισμοί 

Εκτός αν διαφορετικά προκύπτει από το κείμενο στους παρόντες κανονισμούς οι πιο κάτω λέξεις έχουν την εξής έννοια :
(α) Στους παρόντες Κανονισμούς οι λέξεις στον ενικό περιλαμβάνουν και τον πληθυντικό και αντίστροφα. Επίσης όπου αναφέρεται το αρσενικό φύλο περιλαμβάνεται και το θηλυκό και αντίστροφα.
(β) Οι ακόλουθες λέξεις και/ή εκφράσεις έχουν τις κάτωθι έννοιες εκτός αν στο κείμενο προνοείται ρητώς διαφορετικά :

(i) Γηπεδούχο Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ είναι για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών το ΙΤΕ εκείνο το οποίο αγωνίζεται εις το γήπεδο του ή σε γήπεδο άλλου ΙΤΕ ή Αρχής το οποίο εξασφάλισε από αυτούς για τους αγώνες των πρωταθλημάτων και το οποίο έχει δηλώσει ως έδρα σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς.

(ii) Αγωνιστική Περίοδος σημαίνει την περίοδο που αρχίζει από την ημέρα που είναι ορισμένος ο πρώτος αγώνας της 1ης αγωνιστικής του Πρωταθλήματος και λήγει την ημέρα που είναι ορισμένος ο τελευταίος αγώνας του σχετικού Πρωταθλήματος.

(iii) Έναρξη Πρωταθλήματος ορίζεται η ημέρα κατά την οποία είναι ορισμένος ο 1ος αγώνας της 1ης αγωνιστικής ημερομηνίας κάθε πρωταθλήματος.

(iv) Προθεσμίες : Σε περίπτωση που οποιαδήποτε προθεσμία λήγει σε ημέρα που το γραφείο της Ομοσπονδίας είναι κλειστό, η λήξη της προθεσμίας θα μετατίθεται μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

(v)  Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ νοείται για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών το Πανεπιστήμιο ή  ΙΤΕ (Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης) που έχει δικαίωμα συμμετοχής στο οικείο σε κάθε περίπτωση πρωτάθλημα.
(vi) Πανεπιστήμιο σημαίνει ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με έδρα στην Κυπριακή Δημοκρατία και το οποίο είναι αναγνωρισμένο και αδειοδοτημένο ως τέτοιο από τα αρμόδια όργανα της Κυπριακής Δημοκρατίας.

(vii) Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (εφεξής ΙΤΕ) σημαίνει ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης άλλο από Πανεπιστήμιο δεόντως αναγνωρισμένο και αδειοδοτημένο ως τέτοιο από τα αρμόδια όργανα της Κυπριακής Δημοκρατίας και που έχει έδρα στην Κυπριακή Δημοκρατία.

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 2
Γενική Απαγόρευση Συμμετοχής
(1) Στα Πρωταθλήματα που διοργανώνει η Κ.Ο.Π.Α., αθλητής/αθλήτρια ο οποίος:

(α) Δεν είναι εγγραμμένος στο Μητρώο Αθλητών της ΚΟΠΑ σύμφωνα με τους παρόντες κανονισμούς δεν δύναται να συμμετέχει ως αθλητής/αθλήτρια σε πρωτάθλημα ή άλλη διοργάνωση της ΚΟΠΑ, και 

(β) Δικαίωμα συμμετοχής στα πρωταθλήματα έχουν αθλητές που δεν έχουν συμπληρώσει το 28ο έτος της ηλικίας τους και που είναι εγγεγραμμένοι για πλήρη φοίτηση σε δημόσιο ή ιδιωτικό Πανεπιστήμιο ή ΙΤΕ της Κύπρου σε αναγνωρισμένο Προπτυχιακό ή Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών. Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού, φοιτητής/τρια πλήρους φοίτησης θεωρείται το άτομο που είναι εγγεγραμμένο για τουλάχιστο 15 μονάδες ή 30 ECTS το εξάμηνο σε αναγνωρισμένο Προπτυχιακό ή Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών. Νοείται ότι αθλητές οι οποίοι πληρούσαν τις προϋποθέσεις και έχουν εγγραφεί δεόντως στην αρχή της αγωνιστικής περιόδου θα δικαιούνται συμμετοχής καθόλη την διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου ανεξαρτήτως του εάν αποφοίτησαν εν μέσω της εν λόγω αγωνιστικής περιόδου. Ανεξαρτήτως των πιο πάνω φοιτητής ο οποίος συμπλήρωσε το 28ο έτος της ηλικίας του πριν την 1 Ιανουαρίου της σχετικής αγωνιστικής περιόδου χάνει από την ημερομηνία που συμπληρώνει το 28ο έτος της ηλικίας του το δικαίωμα συμμετοχής, ενώ εάν συμπληρώσει το 28ο έτος της ηλικίας του μετά την 1η Ιανουαρίου δικαιούται να συμμετέχει έως το τέλος της σχετικής αγωνιστικής περιόδου. 
(γ) πληρεί όλες τις λοιπές προϋποθέσεις των παρόντων κανονισμών.

(2) Φοιτητής που κατά την έναρξη των πρωταθλημάτων σπουδάζει με πλήρη φοίτηση σε ένα Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ δεν μπορεί να λάβει μέρος στα πρωταθλήματα με την ομάδα άλλου Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ, έστω και αν το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ στον οποίο φοιτά δε συμμετέχει στα πρωταθλήματα. Νοείται ότι φοιτητής δεν μπορεί να σπουδάζει με πλήρη φοίτηση σε περισσότερα από ένα Πανεπιστήμια/ΙΤΕ.

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 3
Μητρώο Αθλητών/Αθλητριών  Δελτίο Ταυτότητας
3.1 Η ΚΟΠΑ διατηρεί Μητρώο Αθλητών/Αθλητριών. 

3.2  Το Μητρώο αθλητών/αθλητριών είναι διαιρεμένο σε τμήματα ανά Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ μέλος της ΚΟΠΑ. 

3.3  Στο Μητρώο αθλητών καταχωρούνται τέτοιες λεπτομέρειες σε σχέση με κάθε εγγεγραμμένο αθλητή/αθλήτρια που η ΚΟΠΑ κρίνει κατάλληλες. 

3.4 Σύμφωνα με τις πρόνοιες των παρόντων κανονισμών, η Ομοσπονδία εκδίδει Δελτίο Ταυτότητας  αθλητή/αθλήτριας το οποίο: 

(α) 
φέρει την υπογραφή του Προέδρου ή Αντιπροέδρου ή Γενικού Γραμματέα της ΚΟΠΑ ή εξουσιοδοτημένου από αυτούς προσώπου.
(β) 
φέρει την φωτογραφία, το ονοματεπώνυμο, τον αριθμό Μητρώου αθλητή, τον αριθμό πολιτικής ταυτότητας ή διαβατηρίου, την ημερομηνία και τόπο γέννησης του αθλητή. 

(γ) 
αναφέρει το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ, στη δύναμη του οποίου είναι εγγεγραμμένος ο αθλητής. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 4
Εγγραφή Αθλητών/Αθλητριών
4.1 Αίτηση για εγγραφή 

Η αίτηση για εγγραφή στο Μητρώο Αθλητών/Αθλητριών πρέπει να περιέχει τουλάχιστον τα ακόλουθα: 

(α) Συμπληρωμένο και υπογραμμένο από τον παίκτη το Ειδικό Δελτίο Εγγραφής της Ομοσπονδίας, και να αναφέρεται απαραίτητα το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ που επιθυμεί να εγγραφεί, καθώς και το άθλημα.

(β) Το Δελτίο Εγγραφής πρέπει να φέρει την υπογραφή  του Προϊσταμένου Σπουδών του Πανεπιστημίου/ΙΤΕ στο οποίο εγγράφεται ο παίκτης επώνυμα και ευανάγνωστα ως και τη σφραγίδα του Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ.

(γ) Δύο φωτογραφίες του αθλητή όμοιες και πρόσφατες.

(δ) «Ιατρική Βεβαίωση» είναι η βεβαίωση που εκδίδεται από το Ανώτατο Συμβούλιο Υγείας Αθλητών (ΑΣΥΑ) του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού.
(ε) Πιστοποιητικό γεννήσεως ή ταυτότητα ή διαβατήριο δεόντως εκδομένα από τις αρμόδιες αρχές ή άλλα επίσημα έγγραφα εκδομένα μόνο από την Κυπριακή Δημοκρατία.

(στ) συνοδεύεται από οποιαδήποτε άλλα στοιχεία ή έγγραφα που κατά καιρούς καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΑ.

(ζ) το τέλος εγγραφής καθορίζεται κατά καιρούς από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΑ
4.2 Εξέταση αίτησης

(Α) Αίτηση για εγγραφή στο Μητρώο αθλητών/αθλητιρών που δεν περιέχει τα στοιχεία ή δεν συμμορφώνεται με τις πρόνοιες του κανονισμού 4.1 πιο πάνω απορρίπτεται και επιστρέφεται στον αιτητή. Κατά της απορριπτικής απόφασης χωρεί προσφυγή ενώπιον της Δ.Ε. της Κ.Ο.Π.Α. από όποιο πρόσωπο έχει έννομο συμφέρον εντός 10 ημερών από την ημερομηνία έκδοσης της εν λόγω απόφασης. Η απόφαση της Δ.Ε. επί της προσφυγής είναι τελεσίδικη.
(Β) Αίτηση αθλητή/αθλήτριας για εγγραφή στο Μητρώο αθλητών/αθλητριών εξετάζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΑ εντός 10 ημερών από τη λήψη της και, σε περίπτωση έγκρισης: 
(α) 
γίνεται η σχετική καταχώρηση στο Μητρώο αθλητών/αθλητριών, και

(β) 
η ΚΟΠΑ εκδίδει δελτίο ταυτότητας αθλητή/αθλήτριας το οποίο ετοιμάζεται το αργότερο εντός 15 ημερών από τη λήψη της αίτησης προς το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ στη δύναμη του οποίου εγγράφεται ο αιτητής 

(Γ) Η ημερομηνία εγγραφής του αθλητή/αθλήτριας θα είναι η ημερομηνία έγκρισης της αίτησης. 

4.3 Δικαίωμα συμμετοχής

Αθλητής/αθλήτρια ο οποίος εγγράφεται για πρώτη φορά εις το Μητρώο της Κ.Ο.Π.Α. δικαιούται να αγωνίζεται σε επίσημους αγώνες από την ημερομηνία εγγραφής του.
4.4 Ψευδείς δηλώσεις σε αίτηση

Αθλητής/Αθλήτρια που προβαίνει σε ψευδείς δηλώσεις στην αίτηση του/της για εγγραφή τιμωρείται κατόπιν παραπομπής του/της στη Δικαστική Επιτροπή της Κ.Ο.Π.Α. με τις ποινές που προβλέπονται εις το Καταστατικό της Κ.Ο.Π.Α. και/ή μέχρι την ποινή της διαγραφής από το Μητρώο Αθλητών/Αθλητριών της Κ.Ο.Π.Α.
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 5
Μεταγραφές Αθλητών/Αθλητριών
5.1 Γενικά
(Α) Μεταγραφή Αθλητή σημαίνει τη μεταφορά της καταχώρησης αυτού από το Μητρώο αθλητών της ΚΟΠΑ από τη δύναμη ενός Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ στη δύναμη άλλου Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ, μέλους της ΚΟΠΑ. 

(Β) Μεταγραφική περίοδος σημαίνει χρονική περίοδο εντός της οποίας μπορούν να διενεργηθούν  μεταγραφές σύμφωνα με τις πρόνοιες και περιορισμούς των παρόντων κανονισμών. 

(Γ) Σε περίπτωση που οποιαδήποτε μεταγραφική περίοδος λήγει σε ημέρα που το γραφείο της Ομοσπονδίας είναι κλειστό, η λήξη της μεταγραφικής περιόδου θα μετατίθεται μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
(Δ) Μεταγραφές θα διενεργούνται μόνο εντός των χρονικών πλαισίων των μεταγραφικών περιόδων όπως αυτές καθορίζονται πιο κάτω στον παρόντα Κανονισμό.
5.2 Μεταγραφές μεταξύ Πανεπιστημίων/ΙΤΕ μελών της ΚΟΠΑ – Ελευθέρα Μεταγραφή
Κάθε ελευθέρα μεταγραφή μεταξύ δύο Πανεπιστημίων/ΙΤΕ μελών της ΚΟΠΑ θα διενεργείται σύμφωνα με τον παρόντα κανονισμό. 

Υποσχετική μεταγραφή απαγορεύεται.
5.2.1 Αίτηση για ελευθέρα μεταγραφή 
(α) Αθλητής που ανήκει στη δύναμη της ΚΟΠΑ μπορεί να  μεταγραφεί από ένα Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ σε άλλο εφόσον μεταγραφεί από το πρώτο Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ στο δεύτερο ως φοιτητής και δηλώσει τούτο εγγράφως παρουσιάζοντας και σχετική βεβαίωση από το Πανεπιστήμιο και/ή ΙΤΕ στο οποίο μετεγράφη. 

(β) 'Ολες οι αιτήσεις μεταγραφής καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο "Μεταγραφών" και κατ' αύξοντα αριθμό καταθέσεως και εγγραφής. Οι αιτήσεις μεταγραφής πρέπει να πληρούν τις πιο κάτω προϋποθέσεις:

(i). Να είναι συνταγμένες στο ειδικό, γι΄ αυτό το σκοπό, έντυπο της ΚΟΠΑ (κάθε αίτηση σε ξεχωριστό έντυπο, όχι ομαδική υποβολή).

(ii)  Να αναφέρονται σ' αυτές το ονοματεπώνυμο, όνομα πατέρα, έτος γεννήσεως, ακριβής διεύθυνση,  το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ απ' όπου επιθυμεί να απομακρυνθεί και εκείνο στον οποίο επιθυμεί να μεταγραφεί όπως και ο αύξων αριθμός Μητρώου της ΚΟΠΑ.

(iii) Να φέρουν απαραίτητα τις υπογραφές του Προϊστάμενου Σπουδών όπως και τη σφραγίδα τόσο από το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ το οποίο αποχωρεί όσο και του Πανεπιστημίου/ΙΤΕ που δέχεται τον αθλητή.

(iv) Κάθε αίτηση μεταγραφής πρέπει να συνοδεύεται από όλα τα πιστοποιητικά που αναφέρονται στο 'Αρθρο 4 των παρόντων Κανονισμών.

(v)  Η ελεύθερη μεταγραφή γίνεται καθόλη τη διάρκεια του έτους νοουμένου ότι ο παίκτης/αθλητής δε συμμετέσχε την ίδια αγωνιστική περίοδο σ' αγώνα οποιουδήποτε πρωταθλήματος με τα χρώματα της ομάδας Πανεπιστημίου/ΙΤΕ από την οποία μεταγράφεται.

 (vi)
συνοδεύεται απαραιτήτως από το Δελτίο Ταυτότητας του αθλητή για σκοπούς διενέργειας της νέας καταχώρησης
(viii)
συνοδεύεται από οποιαδήποτε άλλα στοιχεία ή έγγραφα που κατά καιρούς καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠA.

5.2.2 Εξέταση αίτησης

(Α) Αίτηση για ελευθέρα μεταγραφή που δεν περιέχει τα στοιχεία ή δεν συμμορφώνεται με τις πρόνοιες του κανονισμού 5.2.1 πιο πάνω απορρίπτεται και επιστρέφεται στον αιτητή.  Κατά της απορριπτικής απόφασης χωρεί προσφυγή ενώπιον της Δ.Ε. της Κ.Ο.Π.Α. από όποιο πρόσωπο έχει έννομο συμφέρον εντός 10 ημερών από την ημερομηνία έκδοσης της εν λόγω απόφασης. Η απόφαση της Δ.Ε. επί της προσφυγής είναι τελεσίδικη.
(Β) Αίτηση αθλητή/αθλήτριας για ελευθέρα μεταγραφή εξετάζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΑ εντός 10 ημερών από τη λήψη της και, σε περίπτωση έγκρισης

(α) 
γίνεται η σχετική καταχώρηση στο Μητρώο Αθλητών, και

(β) 
η ΚΟΠΑ οπισθογραφεί το δελτίο ταυτότητας του αθλητή το οποίο ετοιμάζεται  εντός 15 ημερών από τη λήψη της αίτησης προς το Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ στη δύναμη του οποίου εγγράφεται ο αιτητής. 

(Γ) Η ημερομηνία μεταγραφής του αθλητή/αθλήτριας θα είναι η ημερομηνία έγκρισης της αίτησης. 

5.2.3 Δικαίωμα συμμετοχής

Αθλητής/Αθλήτρια ο οποίος έλαβε ελευθέρα μεταγραφή δυνάμει των προνοιών του παρόντος Κανονισμού δικαιούται να αγωνιστεί με το νέο του Πανεπιστήμιο/ΙΤΕ αμέσως.

5.2.4 Ψευδείς δηλώσεις σε αίτηση

Αθλητής/Αθλήτρια που προβαίνει σε ψευδείς δηλώσεις στην αίτηση του/της για ελευθέρα και/ή υποσχετική μεταγραφή τιμωρείται κατόπιν παραπομπής του στην Δικαστική Επιτροπή της Κ.Ο.Π.Α. με τις ποινές που προβλέπονται εις το Καταστατικό της Κ.Ο.Π.Α. και/ή μέχρι την ποινή της διαγραφής από το Μητρώο Αθλητών/Αθλητριών της Κ.Ο.Π.Α.

5.2.5 Απαγορευτική Διάταξη Μεταγραφών
(Α) Αθλητής/Αθλήτρια δικαιούται μόνο μια μεταγραφή κάθε έτος. 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 6
Τελικές Διατάξεις
6.2 Αρμοδιότητα για θέματα που δεν προβλέπονται ρητώς στους παρόντες κανονισμούς
Για κάθε θέμα για το οποίο δεν υπάρχει πρόβλεψη εις τους παρόντες Κανονισμούς αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο δύναται προς τον σκοπό αυτό να ζητεί και να λαμβάνει την γνώμη της Δικαστικής Επιτροπής.

6.1Έναρξη Ισχύος 

Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ από τις 24/9/2013. Οι παρόντες κανονισμοί τίθενται σε ισχύ τροποποιημένοι από τις 18/9/2017.
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